

漫画老师

茆老师高挑地站立着，一看就很艺术范儿，她那一头乌黑的波浪卷发，就如同一缕缕瀑布，直泻而下。弯弯的眉毛下，有一双大大黑宝石似的眼睛，这“宝石”左右灵活地“扫射”着，爱做小动作的小朋友很是畏惧这双眼睛哦。她虽亭亭玉立，但还是有一些微胖，这样一看又真像一棵挺直的大树呢。

其实，茆老师就是“神笔”老师。一天，“叮铃铃，叮铃铃……”上课了，这节是美术课，大家兴高采烈地“挤”进了美术室。茆老师大步

暖

中国汉字千千万万，每一个汉字的含义都非常深远，但在我人生字典里，“暖”字带给我的印象尤为深刻。

在我悲伤难过时，同学的一句鼓励是暖的！

五年级期末，我一不小心失误了，从原本的前十名跌入十六名，这个成绩，让我如同晴天霹雳，每天心事重重、茶饭不思！见我一天天消瘦下去，母亲也急。但是一个电话却让我心里由阴转晴！电话那

爷爷的智慧

“爷爷根本不懂我，为什么一定要听他的话，做个刮鳞器哪有这么多步骤，只要钻两个孔就可以了……”我狠狠地关上了房门，愤愤不平地嘀咕着。我就不信，缺了爷爷的指导我就干不成这事情了。于是，我开始自己做刮鳞器，第一步给木板钻孔。“咕楞，咕楞……”我费了好大劲终于在木板上戳了一个洞。这下子我的兴致更高了，立马奋力地趁热打铁把洞扩大成了第一个孔。哈哈，我大笑道，这不就成了。一不做二不休，我开始钻第二个孔。有了之前的经验，

身边的榜样

我们身边有许多值得学习的人，他们有的是警察叔叔，有的是护士阿姨，有的是消防员叔叔……可我今天要介绍的榜样不是那些令人羡慕的人，而是我的爸爸。

爸爸干的是体力活，水电、消防什么的，每天忙个不停。他有一双眯眯眼，塌鼻梁下是一张大嘴。在眯眯眼上，还有一对黑浓墨浓的大粗眉毛。虽然他不是那么帅气，但在我心中，他一直是我的榜样。

爸爸每次回到家，都是汗流浃背的，身上还有股汗酸味，衣服上不仅有灰尘和汗水，还有洗都洗不掉的油漆之类的污渍，反正就是让人一看上去，就能感受到他在外一定很辛苦，累得不行。

躲在草丛里的“星星”

“小飞虫，尾巴明，夜黑闪闪像盏灯，古代有人曾借用，刻苦读书当明灯。”你知道谜底是什么吗？没错，它就是萤火虫。

在暑假快结束的时候，爸爸带我去旺山参加了一次昆虫夜观活动。夜幕降临，虫鸣声此起彼伏。老师带领我们结识了许多我从未见过的昆虫，有像金币一样的金龟子，有歌唱家蟋蟀先生，还有蹦蹦跳跳的癞蛤蟆。这时，不经意间，我

走上讲台，兴奋地说道：“同学们，今天我们学习画水墨画。”茆老师话音刚落，大家就纷纷议论起来：“画什么？”“怎么画？”“啊，水墨画！”……

茆老师叫我们拿出宣纸、颜料、毛笔。万事俱备只欠东风了。茆老师把宣纸用吸铁石吸在黑板上，然后开始做示范。只见茆老师拿起毛笔蘸了墨汁，然后在水里调深浅，她握住笔不紧不慢地在纸上占了个弧度，然后把笔变换角度地在宣纸画了三笔，点染一下颜色，一只栩栩如生的母鸡就画好了。大家

正看得目瞪口呆时，茆老师再刷刷了几笔，七八只可爱的小鸡就活灵活现地出现了，大家又是一阵惊喜。

万万没有想到简简单单的墨汁，在老师的手中就能画出这么生动的图画，简直就是神来之笔呀！我也情不自禁地模仿茆老师的手法去画……

这就是我们的茆老师，一位有趣的老师。

南师大苏州实验学校
五(7)班 高溢彬
指导老师：杨月红

头，一个高昂的声音响了起来：“十六名，有什么大不了的，我还十八名呢！快去把你家猫抱过来，撸一撸，如果不喜欢就去吃颗糖，可甜了！听我的，快去！”

我的好朋友，总是用幽默的话语鼓励我，使我内心的痛苦化为一股暖流，温暖我的心。

在我孤立无助时，路人的一个善意举动是暖的！

有一次，在我给妈妈买菜回家的路上，突然下起了瓢泼大雨，我

手里全提着菜，脚下一滑，菜落了一地，这时正好一位好心人路过，帮我捡起菜，并且送我回家。我还没来得及跟她说“谢谢”，她就消失在雨中。

暖，如同冬日里的一缕暖阳，在我需要时出现，驱散我心中的阴霾，给我力量，每当我想起这些人、这些事，都会感到温暖。

黄埭实验小学
六(1)班 檀智炫
指导老师：张培培

第二个孔我钻得可快了，这下我更得意了，谁说爷爷是家里最有智慧的人，我才是呢！想到这里，我还大声地哼起了歌曲生怕耳背的爷爷在门外“分享”不了我成功的喜悦。

不一会儿孔都钻好了，我迫不及待地拿出两块铁皮，一左一右准备安装在木板两侧上。我左手拿着螺丝右手拿着螺帽一会儿工夫第一个螺丝就固定好了。正当我准备安装第二个螺丝的时候，我整个人呆住了，顺着铁皮的螺丝孔我怎么也找不到木板上的孔位，我不得不

重新审视钻的孔了。原来我第二个孔眼打得太近了，现在根本没法装起来。

此时的我突然想起刚刚爷爷的唠叨。他说磨刀不误砍柴工，让我先在木板上画好孔位，然后慢慢地钻，还要一一比对孔位是否处于正中。想到这里我鼻子一酸，迅速打开了房门一把冲出去抱住爷爷，“爷爷我错了，我应该听您的话。您才是我们家最有智慧的人。”

苏州市金阊实验小学
五(7)班 钱侯桐
指导老师：钱春琪

有一次，我帮爸爸洗衬衫时，发现他的衬衫太脏了，我都用肥皂打出好多泡沫，用手紧紧捏住污渍，使劲搓了好几遍，手都搓红了，还是没能把他衣服上的污渍完全洗掉，还弄得厕所的洗漱台上、地板上全是泡泡。在我准备把脏水倒掉，换干净的水时，发现盆底竟然有沙土。我把他的衣服清洗了三次，过了三次水，最后再放进洗衣机里，洗完后才算是干净。这次帮爸爸洗衣服，累得我精疲力尽，但我知道，他平时干活肯定比这累好多倍。

还有一次，我爸爸去观前街那边工作。我和妈妈就跟着去那里玩了。我们到了之后，他就不见人影

了。我和妈妈逛完街之后，就去找他。我们找啊找啊！原来他在帮一家火锅店装修。我一过去，就看见他肩上扛着一根钢管，额头上全是汗珠，一滴一滴往下滴。他来来回回忙个不停，连和我们说话的时间都没有。看着爸爸，我心里酸酸的。

回家后，我心疼地劝他不要那么辛苦，他却笑着说：“不累啊！一个人应该有点吃苦精神的。”

这就是我心中的榜样，他吃苦耐劳，有一颗坚持不懈的心，是我们家里勇敢的顶梁柱。他是我的好爸爸。

苏州市浒墅关中心小学
六(4)班 易萱彩
指导老师：刘春花

在灌木丛中发现了几点微光闪烁。走近一看，竟是萤火虫。

我先拿出捕虫夹，然后再悄悄靠近萤火虫，从上往下一夹，萤火虫就“落网”了。透过捕虫夹的透明外罩，我仔细观察萤火虫，它身形略长，头端有两条毛茸茸的触须，漆黑的翅膀在不停地扇动，尾巴的光源像提着一盏小灯笼，试图点亮黑夜，这不就是躲在草丛里的“星星”？

老师告诉我，萤火虫生命非常短暂，只能存活几天。但即使这样，它们小小的身体还在发光发亮，为大自然的夜晚带来点点星光。我默默打开捕虫夹，将萤火虫放生，我小声地说道：“可爱的小家伙，你自由了。”它似乎听懂了，张开翅膀飞走了。

苏州高新区金色小学
三(3)班 梅慕云
指导老师：杨丽红

我最喜欢的水果

我喜欢的水果有很多，比如西瓜、香蕉、桃子……但是我最喜欢的水果还是苹果。

苹果又大又圆，有绿的、红的，还有黄的。红色的吃着甜甜的，绿的吃着带点酸味。它们的营养很丰富，对人的身体有很多好处。多吃苹果可以加强我们的记忆力，医生也会建议我们多吃

一些苹果，增强免疫力。

苹果还可以做成苹果派、水果沙拉和苹果汁。因为它可以做成很多食物，所以我喜欢吃。

同学们，你们最喜欢的水果是什么呢？

星洲小学
二(5)班 徐家一
指导老师：蔡佳雯

我最爱的爸爸

我的爸爸今年36岁，是一名机械工程师。他有一头乌黑的短发，眉毛又黑又粗，眼睛又大又圆。他的个子不高，一笑起来就会露出两个浅浅的酒窝。

爸爸是个既勤劳又有责任心的人。每次一吃完饭，他就抢着把碗洗了。只要他不加班，就会辅导我作业，或者带我出去玩。

记得我还在上幼儿园的时候，有一次爸爸带我去动物园玩。在动物园里，我们追在小山羊的屁股后面跑，喂鹦鹉吃瓜子，看老虎打瞌睡，逗猴子抢香蕉……兴许玩得太累了，回去的时候我就走不动了。我对爸爸说：“爸爸，你可以背我吗？”爸爸二话不说就蹲了下来。趴在爸爸的背上，我听见爸爸喘着粗气，头发里还冒出了汗。我心疼地问爸爸：“爸爸，你累吗？”爸爸笑呵呵地对我说：“爸爸不累！”

我的心里感动极了，因为我知道爸爸其实也很累，但他坚持背我走完了剩下的路。爸爸不仅总是对我有求必应，还经常给我制造惊喜。

今年5月底，快到六一儿童节了，我兴奋地对爸爸说：“爸爸，爸爸，儿童节快到了，你准备送什么礼物给我呀？”爸爸想了想，说：“我送你一本数学练习册，怎么样？”我的头顿时摇得像拨浪鼓一样。爸爸又说：“那送你一本英语练习册？”我着急地说道：“不行，不行！”爸爸又笑呵呵地对我说：“骗你玩的，送你一个Z9电话手表，怎么样？”“真的？”我简直不敢相信自己的耳朵，因为我心仪这款手表很久了。“什么时候买呀？”爸爸想了想，说：“就今天吧！现在时间不早了，你先睡觉，我在手机上下单。”听完，我又蹦又跳地回房间睡觉了。

第二天放学一到家，我就看到闪亮的Z9电话手表盒子放在了餐桌上。“哇，Z9电话手表！”我开心地喊道。“这款手表可以翻转摄像，可好玩了！”妈妈对我说。

我真是太喜欢这款手表了，但我更喜欢我的爸爸，疼我爱我的爸爸！

苏州高新区金色小学
四(7)班 沈千与

我和哆啦A梦过一天

早上，我急急忙忙地刷牙、洗脸、吃饭……对我来说，每个早晨是一天之中最忙的时间。今天再迟到一次我可能会打破吉尼斯世界纪录成为迟到最多的学生！这时，我听到有人按门铃，打开门手里被塞了一个快递。奇怪了，怎么大早上会有我的快递呢？打开快递盒子，里面竟然还有个小盒子，再打开，里面还有一个更小的盒子。就这样拆了九九八十一一个盒子后，终于看到一个小小的蓝色的东西。仔细一看，哦，是我最喜欢的哆啦A梦！我问他：“你为什么会来到我家？”他回答说是因为时间门出现故障，他机缘巧合见到了我。好开心呀，我就是被馅饼砸中的那个幸运儿吧！

拆快递耽误了很多时间，我急忙背上书包开门往学校冲。这时哆啦A梦淡定地说：“急什么，用时空门去就行了。”于是，打开门就发现我来到了教室门口，还穿越到了一个小时之前。于是，史无前例，我成了全班第一个到校的学生。

早读后，第一节是语文课，老师要抽背《嫦娥》。我的心随之一颤，昨天只顾着看漫画，忘了背书。怕啥来啥，我真的被抽到了。心提到嗓子眼，这可怎么办？这会一个声音从我的课桌洞里传出来，“不要怕，给你记忆面包！”虽然对于记忆面包是否有用半信半疑，但是老师一直在叫我，我只能死马当作活马医，一口吞了面包。几秒之后，我就将《嫦娥》倒背如

流。老师在惊讶中给我点了赞。下午第一节是体育课，老师要考我最不擅长的500米跑。我昂首挺胸站在队伍的最前面。我身边的同学都很诧异，以前喜欢躲在最后面的我今天怎么这么神气？开始比赛前，我把哆啦A梦给我的竹蜻蜓戴在头上。随着哨声响起，我就像离弦的箭一样冲了出去，把其他同学远远地甩在了后面。下课后，体育老师把我拉到了办公室，我以为我的小伎俩被老师发现了，低头不敢吱声。没想到，她只是轻声说了句，下个运动会，你来当跑步运动员。我开心得一蹦三尺高。

一转眼到了放学的时间了。我回到家，坐在书桌前，打开作业，拿出哆啦A梦，正准备让他帮我作业。结果他说：“我没电了，不能帮你写作业了。”说完就往地上倒去。我心急如焚，没有哆啦A梦我可怎么办？我刚体验了德智体美劳全面发展的五好学生美好的一天，又要做回普通学生了。正着急地呼喊哆啦A梦时，我突然感觉到自己的身体一摇一晃，我是急晕了吗？

“萌萌，起床了，七点了！”我的耳边传来妈妈温柔的声音。哦，原来我只是做了一个梦。我多希望自己还能上学不迟到、课文倒背如流、跑起步来脚下生风，可是，我的哆啦A梦在哪里？

星洲小学
四(5)班 闫梓萌
指导老师：刘伟敏